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EDITORIAL
 V posledných rokoch bol zaznamenaný pokrok  
vo výskume ochorení tzv. folikulárnej oklúzie, kam  
okrem hidradenitis suppurativa patrí ešte disekujúca 
celulitída vlasatej časti hlavy, pôvodne nazývaná  
follicutis et perifolliculitis abscedens et suffodiens, tzv. 
Hoffmanova choroba, acne conglobata, a diskutuje sa aj  
o pilonidálnom sínuse, pričom všetky uvedené ochorenia 
sa navzájom kombinujú. Práve  hidradenitis supppurativa 
sa stáva ďalšou dermatologickou diagnostickou jednotkou, 
kde sa v liečbe s úspechom začína používať anti-TNF-alfa 
liečba. EMA na základe klinických štúdií zatiaľ v liečbe 
hidradenitis suppurativa ako jedinú molekulu  z biologík 
registrovala adalimumab v liečebnej schéme podstatne 
intenzívnejšej, ako je tomu v liečbe iných ochorení  
v dermatológii, gastroenterológii a reumatológii.  Z uvede-
ných dôvodov sme aj v tomto čísle časopisu „Liečba 
dermatovenerologických ochorení“ venovali priestor 
problematike ochorení folikulárnej oklúzie. 

 Ukazuje sa, že mimoriadne účinná a efektívna liečba 
chronickej spontánnej urtikárie omalizumabom v dĺžke 
6 mesiacov je krátka, nakoľko v mnohých prípadoch 
po vynikajúcom liečebnom efekte po ukončení liečby 
omalizumabom chronická spontánna urtika recidivuje 
so zlým dopadom na psychiku pacientov. Bolo by 
preto veľmi dobré, aby sa liečba chronickej spontánnej 
urtiky omalizumabom mohla predĺžiť aspoň na 2 roky 
kontinuálnej aplikácie, resp. v niektorých prípadoch až 
doživotne. 
 Posledné dva články sú venované problematike lichen 
ruber resp. lichenoidnej reakcii v dutine ústnej pacientov, 
ako aj problematike vaskulitídy, teda diagnosticky, 
etiologicky aj liečebne mimoriadne problémových 
ochorení.
 Veríme, že čitateľov nášho časopisu uverejnené člán-
ky zaujmú a niektoré údaje, resp. poznatky z nich budú 
môcť využiť aj vo svojej klinickej dermatologickej praxi. 

 Za redakčnú radu
Juraj Péč
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